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РОЛЬ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ЦЕНТРІВ У СТРАТЕГІЇ  

ІННОВАЦІЙНОЇ ПОВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ 

 

Технологічні центри виступають важливими осередками інноваційного розвитку 

економіки в умовах глобальних викликів та посилення міжнародної конкуренції.  

Вивчення їхнього досвіду є особливо актуальним для України, що постала перед не-

обхідністю структурної трансформації своєї економіки в період повоєнної відбудови. 

Як демонструє світова практика, формування потужних технологічних екосистем  

дозволяє не лише прискорити темпи економічного зростання, але й якісно змінити 

структуру економіки в напрямку наукомістких, високотехнологічних виробництв.  

Світові технологічні центри демонструють різні підходи до створення ефектив-

них інноваційних екосистем, враховуючи місцеві особливості та різні специфічні тех-

нологічні напрямки. Наприклад, добре відома Кремнієва долина (США) вирізняється 

синергією університетів, венчурного капіталу та інновацій у штучному інтелекті й 

сталому розвитку. Бангалор (Індія) поєднує ІТ-аутсорсинг із розвиненою освітньою 

інфраструктурою [1], а Тель-Авів (Ізраїль) є лідером у кібербезпеці, інтегруючи вій-

ськові розробки в цивільні технології [2]. Шеньчжень (Китай) завдяки масштабним 

інвестиціям і державній підтримці розвиває 6G, автономний транспорт та дрони [3], 

тоді як техноцентр Софія Антиполіс (Франція) демонструє ефективну євроінтеграцію 

в інноваційній сфері [4]. Дослідження успішних технологічних центрів дозволяє ви-

ділити спільні елементи, що забезпечують їхню конкурентоспроможність: 

1. Екосистемний підхід – формування цілісної екосистеми, що включає універ-

ситети, дослідницькі центри, стартапи, венчурні фонди, корпорації та інфраструк-

турні об’єкти. 

2. Розвинена освітня база – тісна інтеграція освіти і науки з бізнесом, підготовка 

фахівців безпосередньо під потреби індустрії. 

3. Доступ до фінансування – система венчурного інвестування, бізнес-ангелів, 

краудфандингу та державної підтримки інновацій. 

4. Підприємницька культура – створення середовища, що стимулює іннова-

ційне підприємництво, толерантність до ризику та невдач. 

5. Державна підтримка – регуляторні та податкові стимули, інфраструктурне за-

безпечення, програми розвитку пріоритетних напрямків. 
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Для формування ефективної інноваційної екосистеми України можна виокре-

мити наступні пріоритетні технологічні напрямки, що відповідають як глобальним 

трендам, так і національним особливостям та потенціалу (рис. 1). 
 

 
Рисунок 1 – Пріоритетні технологічні напрями  

для формування інноваційної екосистеми України 
Джерело: власна розробка автора. 

 

У повоєнний період одним із викликів для України є забезпечення сталого еко-

номічного зростання за умов дефіциту ресурсів, демографічного спаду [5] та загроз 

національній безпеці. Саме технологічні центри можуть стати майданчиком для інте-

грації принципів сталого розвитку, зокрема, енергоефективності, циркулярної еконо-

міки, декарбонізації та цифрової трансформації. Водночас, окремої уваги потребує 

інтеграція оборонних технологій у цивільні сектори. Враховуючи досить довготрива-

лий військовий досвід та наявність розробок подвійного призначення, Україна має 

потенціал стати лідером у таких сферах, як безпілотні системи, кібербезпека та робо-

тотехніка, які за умови належної координації державної політики та приватного сек-

тору можуть перейти з етапу дослідницьких прототипів у масове виробництво з екс-

портним потенціалом. 

Для практичної реалізації концепції технологічних центрів у повоєнній Україні 

важливо створити низку інституційних, правових і фінансових передумов, зокрема: 

• законодавче забезпечення діяльності науково-технологічних парків, класте-

рів та інноваційних хабів із чітким визначенням їхнього статусу, податкових пільг та 

умов державно-приватного партнерства; 
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• інтеграція з міжнародними програмами ЄС (Horizon Europe, Digital Europe) 

та співпраця з українською науковою діаспорою для залучення знань, фінансів та  

партнерств; 

• інфраструктурна модернізація – реконструкція промислових зон, створення 

спеціальних інноваційних економічних зон у регіонах, які найбільше постраждали від 

війни. 

• підтримка людського капіталу – програми перекваліфікації, освіти для дорос-

лих, гранти на дослідження, розвиток молодіжного підприємництва [6]. 

Отже, технологічні центри відіграють актуальну та стратегічну роль у трансфор-

мації української економіки з ресурсозалежної на інноваційну. В умовах повоєнної 

відбудови вони здатні забезпечити концентрацію наукомісткого виробництва, утри-

мання людського капіталу в країні, розвиток конкурентоспроможних галузей та інтег-

рацію у світові ланцюги створення доданої вартості. Державна зі свого боку має форму-

вати та реалізовувати політику, яка спрямована на створення сприятливого та інвес-

тиційного середовища для їх розвитку з урахуванням як глобальних викликів, так і 

національних пріоритетів. 
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